

新华社区老党员理论宣讲队服务社区24载——

“红枫”有声，传递“银发”宣讲最强音

“从24年前的一份理论宣讲工作计划单开始，新华社区老党员理论宣讲队已经服务社区理论宣讲工作24载，为社区精神文明建设贡献了‘红枫’力量。”10月30日，崇川区唐闸镇街道新华社区党委书记胡敏与辖区老党员理论宣讲队队长赵森泉交流时，充分肯定这支“银发”宣讲队所作的贡献。

在24年宣讲基础上，今年以来，新华社区老党员理论宣讲队结合老党员的政治优势、经验优势，设立《“理”响红枫》老干部理论宣讲项目，在“通俗易懂”上做文章，在“走街串巷”上下功夫，让理论宣讲贴近群众、贴近生活、服务大众。

专题+宣讲，
让学习更加深入

“我们当前有老党员133名，根据他们的工作优势，当前选出了15名老同志作为理论宣讲队的成员。”胡敏介绍说，为强化学习成效，社区选优配强组建一支由老干部、老教师、老党员为主的理论宣讲队伍，选聘崇川区老干部理论宣讲员赵森泉为队长，引导广大离退休党员在理论宣讲中“站C位”，深入社区、楼宇、学校、企业、商圈等，把自己变成理论宣讲“金喇叭”。

今年，宣讲队通过集中宣讲、家庭课堂、云端网课、实地研学等形式，开展“面对面”“线连线”“点对点”的宣讲17场，用居民群众听得懂的语言、看得懂的刊物，让理论宣讲的声音“浸润”寻常百姓家。与此同时，强化社区与民主党派、校园党建工作的深入融合，将“唐闸同心舟”“开放聚新·志愿同行”等基层宣讲力量“引进来”，扩大理论宣讲覆盖面。

文娱+宣讲，
让形式更加活跃

“能参加这次宣讲，我十分激动。对我来说，‘共产党员’是我心里最高的荣誉，更是一份责任。”在庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演中，退休老干部、老教师陈锡自豪地说。

宣讲队依托社区党校、离退休干部党群服务中心阵地、党员远程教育阵地等平台，充分整合资源优势，让宣讲队伍规范化、规模化。同时，结合宣讲员不同的风格特点，打造不同的宣讲形式。今年以来，宣讲队融合主要会议精神和重要时间节点，以退休老教师陈步杰、退休职工陈志平为首，编创器乐演奏、越剧、舞蹈、诗朗诵等新作品，在党员冬训、庆祝中国共产党成立103周年等重点节日庆典中，

参与各类语言类汇演3次，平衡宣讲要求和群众需求，以活动成果转化为导向，实现宣讲“群众点单”，让群众变“被动听”为“主动听”，让理论宣讲的形式更加活跃。

网络+宣讲，
让氛围更加浓厚

“你们好啊，我现在是在德国的汉堡，与南通差不多有9个小时的时差，很高兴能够参与老党员的线上理论宣讲。”今年冬训和学习教育期间，远在境外工作的党员吴南军、王燕婕通过线上直播课程与社区老党员进行连线。

为持续发挥新媒体和互联网优势，建设老干部“红枫”直播间，把理论学习主题分解成宣讲小题目，录制成宣讲微视频，将宣讲由“一时一地”拓展为“随时随地”，扩大覆盖面、实现常态化，全方位建设宣讲矩阵，延伸宣讲触角。

聚焦离退休干部志愿服务队、老干部代表、老教师代表中涌现出的先进事迹和典型人物，社区将老教师陈步杰、老干部洪国辉以及志愿服务队伍等优秀事迹拍摄制作成2部专题教育片，积极组建“线上榜样”学习课堂，形成以“个人带动队伍”“队伍影响环境”的良好趋势。

本报通讯员陈嘉琪

义诊进社区

10月31日，唐闸镇街道尖沟头社区新时代文明实践站、工会开展“温暖秋冬，健康进社区”活动，将健康知识科普、免费检测义诊、健康咨询解答等优质暖心服务带给社区居民，实现健康服务零距离。 卢煜



走访慰问老党员 “红色家访”凝心聚力

晚报讯 为进一步增强党员的使命感、归属感，增强党组织的凝聚力，10月29日，南通开发区新开街道天星社区党总支以老党员和生活困难党员为重点，组织党员开展“红色家访”，让党员感受到组织的真情关怀。

活动当天，党员志愿者们带着精心挑选的书籍和

党组织的深切关怀，走进老党员和困难党员的家中，与辖区老党员面对面沟通、贴心交流，关切询问老党员们的身体状况，详细了解他们的思想动态和实际需求。同时，社区工作人员主动向老党员们告知社区近期工作开展情况和下一步打算，耐心倾听并记录老党员

们对社区各项工作的意见和建议。

声声嘱托，殷殷关切。天星社区党总支书记赵晓蕾表示，此次红色家访增强了党组织的凝聚力和向心力。下一步，社区将持续开展党员走访活动，搭建党组织与党员之间的“连心桥”。

通讯员蔡陶丹 瞿俐俐

提醒居民加强防范 警惕“预付式”消费陷阱

晚报讯 10月31日，南通开发区中兴街道东篱社区新时代文明实践站、社区综治中心、社区网格化服务管理中心联合开展警惕“预付式”消费陷阱宣传活动。

活动中，社区工作人员用通俗易懂的语言，把平时容易遇到的预付式消费陷阱与实际案例相结合，让居民

了解“预付式”消费可能面临的风险，引导大家正确认识预付卡消费，切实提高居民预付式消费的防范意识。

东篱社区相关负责人表示，开展预付式消费风险宣传活动，旨在倡导辖区居民群众理性消费，增强防范意识，提升防护能力。

通讯员朱朋

社区与派出所携手 守护“一老一小”交通安全

晚报讯 “各位家长，安全出行无小事，佩戴好安全头盔是骑行的基本要求，它能在关键时刻保护我们的头部免受伤害。记住，一个小小的头盔，可能就是生与死的距离。”10月29日，南通开发区竹行街道竹韵社区联合竹行派出所，在辖区幼儿园放学的高峰时段，开展文明出行宣传活动。

活动现场，“宣传员”们通过发放资料，讲解典型事

故案例，用通俗易懂的语言向老人和孩子们强调交通安全的重要性。针对老人，重点讲解过马路、骑电动车佩戴头盔的注意事项；对于儿童，则以有趣的方式教导他们认识交通信号灯。

竹韵社区党委书记袁辉表示，今后将继续开展类似的宣传活动，不断提高社区居民的交通安全意识，共同营造一个安全、和谐、文明的出行环境。 通讯员吴娟

心理宣泄刮画 为孩子们健康成长助力

晚报讯 为给孩子们提供展示自我、释放情绪的平台，助力他们健康成长，10月27日，南通开发区小海街道海尚社区新时代文明实践站携手关工委开展“刮开色彩释心扉 创意无限心灵秀”心理宣泄刮画活动。

“情绪如同内心的细流，需要找到出口才能避免泛滥成灾。而绘画，作为一种独特的表达方式，不仅是一种艺术形式，更是一种心灵的疗愈之旅……”活动伊始，志愿者结合PPT图文并茂地为孩子们讲解情绪科学合理的宣泄途径，以及刮画的特点和操作方式。

“随着情绪的变化而变换刮画的力度和速度，当感到愤怒时，可以快速、用力地刮……”在志愿者的指导下，孩子们与父母一起构思画面的布局，共同在画布上留下心灵的痕迹。有的刮出了威势宏伟的祥龙，有的刮出了

亭亭玉立的荷花，还有的刮出了鳞次栉比的高楼大厦，他们或细心描绘，或大胆挥洒，通过刮画释放平时被忽视或压抑的情绪，让心灵得到净化和舒缓。

活动结束后，小朋友陈绪的妈妈分享活动感悟：“活动很有意义，刮画过程中既能激发孩子的创造力、想象力，又让孩子在寓教于乐的氛围中懂得可以通过多种方式释放自己负面的情绪，拥有一个健康的心理。”

海尚社区党委书记黄建平表示，此次刮画活动旨在为孩子们打造一个科学合理的心理宣泄平台，让他们的心灵得以插上健康的翅膀。同时，在这个快节奏的数字时代，呼吁更多家长共同关注孩子的心理健康，不做“低头族”父母，高质量陪伴孩子，让爱与陪伴成为孩子们成长道路上最温暖的阳光。

通讯员李天爱 杨学章